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УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК 
В ІНФОРМАЦІЙНІЙ СИСТЕМІ ПІДПРИЄМСТВА  

 
ГУСЄВА Н.І., ДЕМЧЕНКО О.В., СТУДЕНТКИ, 

ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ ПЕТРА ВАСИЛЕНКА 

 
Управлінський облік – це галузь (область) знань, котра 

необхідна кожному, хто займається підприємництвом. 
Перехід до ринкової економіки вимагає від організацій значного 

збільшення обсягу інформації, яка виникає як всередині підприємства, 
так і за його межами. З боку зовнішніх організацій також виникає 
певний інтерес або до діяльності цього підприємства, або до 
результатів його діяльності. Збільшується обсяг інформації про попит 
на випускаючу продукцію, можливості збуту продукції при певних 
умовах і вимогах, матеріально-технічне забезпечення виробництва цієї 
продукції, про основне виробництво, технічну підготовку 
виробництва, про затрати на виробництво і ефективність випуску 
певних виробів і т.п. [2]. По відношенню до конкретного підприємства 
це може бути різноманітна інформація. По більшості підприємств 
інформаційні потреби приблизно однакові і здебільшого вони мають 
економічний зміст. 

Економічна інформація представляє собою такий вид 
інформації, котра послідовно і повно відображає виробничо-
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господарську діяльність підприємства. Економічна інформація 
поділяється на наступні види:  

– планова інформація містить дані для вибору дій, котрі можуть 
бути прийняті в майбутньому. Основний зміст планово-економічної 
інформації складає техніко-економічне і оперативно-виробниче 
планування. Планом може бути охоплена діяльність будь-якого 
структурного підрозділу і підприємства в цілому; 

– нормативно-довідкова інформація є зв’язною ланкою між 
іншими видами економічної інформації. Склад нормативно-довідкової 
інформації визначається типом виробництва, номенклатурою і 
складністю випускаючих виробів, технологією і організацією 
виробництва, внутрівиробничим поділом праці, рівнем розвитку 
внутрішніх господарських зв’язків. Ці ознаки є основними при 
використанні методів техніко-економічного і оперативно-виробничого 
планування, обліку виробництва, методів обліку затрат на 
виробництво і калькулювання собівартості продукції; 

– облікова інформація, як і інші види економічної інформації, має 
загальні риси, принципи і об’єкти з нормативно-довідковим і планово-
економічним видами. Облікова інформаційна система має наступні 
стадії: збір, зміна первинних даних, реєстрація, передача в 
обчислювальні центри або апарат управління для обробки, обробка 
даних для оперативного управління, накопичення і групування даних 
по потоках і певних принципах, формування зведеної інформації і 
проведення розрахунків, які використовуються в аналітичному і 
синтетичному обліку, складання внутрішньої і зовнішньої 
звітності [1, 3]. 

Управлінський облік використовує оперативну (первинну) 
інформацію незалежно від її кількісного виміру, наприклад, відгуки 
покупців про якість продукції. Однак більша частина первинної 
інформації не задовольняє запити керівників. Так, головного 
конструктора не займають питання про те, скільки заробив сьогодні 
або тиждень назад якийсь робочий механічного цеху. Він зацікавлений 
в підсумкових даних: повністю або ні задоволена його заявка на 
матеріали, яка сума виділена бюджетом підприємства на роботи, 
пов’язані з зміною конструкції виробу або освоєнням нових 
продуктів [5]. 
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Отже, розвиток концепції управлінського обліку, яка відповідала 
б сучасним проблемам управління, очевидно, полягає у поєднанні та 
вдосконаленні планування, фінансового обліку, контролю та аналізу, 
результатом якого має стати формування інформації для прийняття 
управлінських рішень. Система управління забезпечує планування, 
організацію, контроль і регулювання для успішного здійснення 
діяльності підприємства, а управлінський облік обслуговує всі ці 
процеси необхідною інформацією. 

Отже, на вимоги часу на перехресті багатьох сфер діяльності 
виникла нова галузь знань та практичної діяльності, яка називається 
управлінським обліком. Завдяки сучасним комунікаційним технологіям 
різко зросли інформаційні потоки, можливості оперативної роботи з 
великими масивами інформації. З метою координації та підготовки 
необхідної інформації для управління є доцільним виділення 
управлінського обліку з системи обліку підприємства. Від якості 
інформації, її корисності, а також повноти задоволення потреб 
користувачів у прийнятті управлінських рішень залежить їх якість. 
Показником її високого рівня є здатність підприємства вистояти в 
жорстокій конкурентній боротьбі [4]. 
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